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SORU 1: 
w0 = α0, 
w1 = α1, 
w2 = α2, 
w3 = α3
verilmek üzere 

wi+1 = wi + h[ 55f(ti,wi) – 59f(ti-1,wi-1) +  37f(ti-2,wi-2) – 9f(ti-3,wi-3) ] / 24

i є {3, 4, 5, …, N-1}
ile ifade edilen 4 adımlı Adams-Bashforth denklemini elde ediniz.
ÇÖZÜM 1: 
yi` = f(ti, wi)
olarak kabul edildikten sonra,
Geri Fark Operatörü aşağıdaki gibi tanımlı olmak üzere;
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k-1yj-1 ,
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Kapalı Yöntem için kullanılan aşağıdaki denklemde



yi+1 = yi + h[ yi` + [image: image5.png]


yi` / 2 + 5[image: image6.png]


2yi` / 12 + 3[image: image7.png]


3yi` / 8 + O(y`)  ] 


O(y’) hatasını ihmal ederek (I) denklemini yerlerine yazarsak:



yi+1 = yi + h [ 24yi` + 12[image: image8.png]


yi` + 10[image: image9.png]


2yi` + 9[image: image10.png]


3yi` ] / 24



yi+1 = yi + h [ 24yi` + 12(yi`-yi-1`) + 10([image: image11.png]


yi`-[image: image12.png]


yi-1`) + 9([image: image13.png]


2yi`-[image: image14.png]


2yi-1`) ] / 24



          = yi + h [ 24yi` +12(yi`-yi-1`) + 10((yi`-yi-1`)-(yi-1`-yi`)) + 9(([image: image15.png]


yi`-[image: image16.png]


yi-1`)-([image: image17.png]


yi-1`-[image: image18.png]


yi-2`)) ] / 24



          = yi + h [ 24yi` + 12(yi`-yi-1`) + 10((yi`-yi-1`)-(yi-1`-yi-2`)) + 9{ (yi`-yi-1`)-(yi-1`-yi-2`) – (yi-1`-yi-2`)+(yi-2`-yi-3`) } ] / 24



       = yi + h [ 55yi` – 59yi-1` + 37yi-2` – 9yi-3` ] / 24

Son olarak,
  wi = yi 
ve 
yi` = f(ti, wi)
değişimi yapılırsa;

	
wi+1 = wi + h[ 55f(ti,wi) – 59f(ti-1,wi-1) +  37f(ti-2,wi-2) – 9f(ti-3,wi-3) ] / 24


i є {3, 4, 5, …, N-1}




SORU 2: 
w0 = α0, 
w1 = α1, 
w2 = α2, 
w3 = α3
verilmek üzere 

wi+1 = wi + h[ 251f(ti+1,wi+1) + 646f(ti,wi) – 264f(ti-1,wi-1) +  106f(ti-2,wi-2) – 19f(ti-3,wi-3) ] / 720

i є {3, 4, 5, …, N-1}

ile ifade edilen 4 adımlı Adams-Moulton denklemini elde ediniz.
ÇÖZÜM 2: 
yi` = f(ti, wi)
olarak kabul edildikten sonra,

Geri Fark Operatörü aşağıdaki gibi tanımlı olmak üzere;
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Açık Yöntem için kullanılan aşağıdaki denklemde



yi+1 = yi + h[ yi+1` – [image: image23.png]


yi+1` / 2 – [image: image24.png]


2yi+1` / 12 – [image: image25.png]


3yi+1` / 24 – 19[image: image26.png]


4yi+1` / 720 + O(y`)  ] 


O(y’) hatasını ihmal ederek (I) denklemini yerlerine yazarsak:



yi+1 = yi + h [ 720yi+1` – 360[image: image27.png]


yi+1` – 60[image: image28.png]


2yi+1` – 30[image: image29.png]


3yi+1` – 19[image: image30.png]


4yi+1` ] / 720

yi+1 = yi + h [720yi+1` – 360(yi+1`-yi`) – 60([image: image31.png]


yi+1`-[image: image32.png]


yi`) – 30([image: image33.png]


2yi+1`-[image: image34.png]


2yi`) – 19([image: image35.png]


3yi+1`-[image: image36.png]


3yi`)] / 720

          = yi + h [720yi+1` – 360(yi+1`-yi`) – 60((yi+1`-yi`)-(yi`-yi-1`)) – 30(([image: image37.png]


yi+1`-[image: image38.png]


yi`)-([image: image39.png]


yi`-[image: image40.png]


yi-1`)) – 19(([image: image41.png]


2yi+1`-[image: image42.png]


2yi`)-([image: image43.png]


2yi`-[image: image44.png]


2yi-1`))] / 720

          = yi + h [720yi+1` – 360(yi+1`-yi`) – 60((yi+1`-yi`)-(yi`-yi-1`)) – 30{ (yi+1`-yi`)-(yi`-yi-1`) – (yi`-yi-1`)+(yi-1`-yi-2`) }

– 19{ ([image: image45.png]


yi+1`-[image: image46.png]


yi`)-([image: image47.png]


yi`-[image: image48.png]


yi-1`) – ([image: image49.png]


yi`-[image: image50.png]


yi-1`)-([image: image51.png]


yi-1`-[image: image52.png]


yi-2`) } ] / 720

          = yi + h [720yi+1` – 360(yi+1`-yi`) – 60((yi+1`-yi`)-(yi`-yi-1`)) – 30{ (yi+1`-yi`)-(yi`-yi-1`) – (yi`-yi-1`)+(yi-1`-yi-2`) }

– 19{ (yi+1`-yi`)-(yi`-yi-1`) – (yi`-yi-1`)+(yi-1`-yi-2`) – (yi`-yi-1`)+(yi-1`-yi-2`) + (yi-1`-yi-2`)-(yi-2`-yi-3`)  } ] / 720


       = yi + h [ 251yi+1` + 646yi` – 264yi-1` + 106yi-2` – 19yi-3` ] / 720
Son olarak,
  wi = yi 
ve 
yi` = f(ti, wi)
değişimi yapılırsa;

	
wi+1 = wi + h[ 251f(ti+1,wi+1) + 646f(ti,wi) – 264f(ti-1,wi-1) +  106f(ti-2,wi-2) – 19f(ti-3,wi-3) ] / 720


i є {3, 4, 5, …, N-1}
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